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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES – 2ª DO ANO DE 2020. 

 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de março (03) de dois mil e vinte (2020), 

às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 

Calçado-ES, sob a Presidência do VereadorWagner Vieira França 

(Waguinho), que verificou no livro de presença o comparecimento 

dos seguintes representantes deste Legislativo Municipal: Janaina 

Luzia O. Pimentel Passalini, Adalgisa Ferreira Alves, Maria de 

Fátima Simões Barbosa, José Roberto da Silveira Castanheira 

Júnior (Castanha), Francisco Sana (Nel da Terra do Sol), Almir de 

Almeida Lima (Nel Lima) eJarmas de Almeida Leite (Fifi) Ausente a 

Vereadora Fátima Cristina S. da Silva. Havendo número legal, 

oPresidente declarou abertos os trabalhos da presente Sessão e 

convidou a todos para a execução dos Hinos Nacional e Municipal. 

Em seguida convidou o Pastor Luís Carlos que sempre comparece 

as Sessões desta Casa para trazer uma palavra de fé.Logo após 

determinou a 1º Secretária, vereadoraJanaina,proceder à leitura 

daAta da Sessão anterior, a qual foi aprovada por todos. Dando 

continuidadecumprimentou a todos e justificou a ausência da 

Vereadora Fátima da Silva que se deu em virtude do falecimento 

do seu tio. PEQUENO EXPEDIENTE: Leis sancionados pelo 

Executivo Municipal e encaminhadas para o arquivo desta 

Casa:a)nº 2.174/2020, “Autoriza a abertura de crédito especial 

no orçamento financeiros de exercício de 2020”;b)nº 2.173/2020, 

“Autoriza contratações Temporárias para atender a Secretaria 

Municipal de Saúde e Secretaria Municipal de Assistência Social e 

dá outras providências”.ORDEM DO DIA:Projeto de Lei nº 

003/2020, que “Dispõe sobre o reajuste salarial dos servidores 

públicos efetivos, comissionados e contratados do Poder 

Legislativo do Município de São José do Calçado/ES”.O Presidente 

informou que depois de um tempo de estudo e de algumas metas 

cumpridas pelo Legislativo tem hoje o prazer de estar trazendo em 
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pauta esse reajuste para os funcionários do Legislativo o qual 

pede o apoio dos colegas. A Vereadora Janaina comentou que esse 

projeto dispõe com muita clareza um exemplo de gestão, porque 

quando se tem gestão se tem resultados. Parabenizou o Presidente 

pela iniciativa e disse que se sente muito honrada de poder 

valorizar os profissionais que prestam serviços nesta Casa e 

espera que seja o pontapé inicial para o que o Executivo também 

faça pelos funcionários da municipalidade. Com a palavra o 

Vereador Nel Lima comentou que esse estudo foi feito com 

responsabilidade, porque, às vezes o mandatário, pode tomar 

decisões que lá na frente possa contribuir para a má gestão de 

outros vereadores nos próximos mandatos. E com certeza se 

chegou a esse percentual pela responsabilidade do Presidente com 

a coisa pública. Sempre irá defender todo projeto que favoreça o 

funcionalismo. Só o administrador é que sabe o que pode ser feito. 

Também gostaria que o Executivo também pudesse conceder um 

reajuste. Parabenizou o Presidente pelo empenho para se chegar a 

esse percentual. O presidente falou da sua responsabilidade com 

as contas da Câmara, e que esses cálculos foram feitos a médio 

prazo, com muito cuidado e cautela. Falou do companheirismo de 

todos na questão da economia, para que pudesse alcançar todos 

esses resultados. Submetido a votação, todos os Vereadores 

presentes votaram favoráveis, ficando, portanto, o Projeto de Lei 

nº 003/2020, de autoria do Legislativo, aprovado. Requerimento 

nº 007/2020, apresentado pela Vereadora Adalgisa, solicitando a 

Casa que encaminhe um ofício ao IPESC (Instituto de Previdência 

Social dos Servidores Públicos de São José do Calçado), 

solicitando ao mesmo que providencie cópia dos processos de 

compensação previdenciária realizada por este Instituto nos 

últimos três anos, quais foram aprovados e qual o valor em média 

repassado para este Instituto. Requerimento nº 008/2020, 

também de autoria da Vereadora Adalgisa, solicitando a Casa que 

encaminhe um ofício ao Sr. Prefeito, da necessidade de 

providenciar a Estrutura Administrativa do IPESC (Instituto de 

Previdência Social dos Servidores Públicos de São José do 

Calçado), com plano de cargos e salários, visto que o Instituto de 

acordo com o artigo 148 da Lei Municipal 1.262/2004, dispõe de 
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um montante de até 2% anual para custeio das despesas 

administrativas. De acordo com valores arrecadados e utilizados 

para custeio administrativo do fundo financeiro, o próprio servidor 

arca com as despesas, pois os valores serão retirados das 

contribuições previdenciárias patronal e segurado dos vinculados 

ao RPPS, diminuindo assim os gastos com pessoal da folha do 

executivo. Ambos os requerimentos da Vereadora Adalgisa foram 

aprovados. A Vereadora Janaina Beline apresentou os 

seguintes requerimentos: a) nº 09/2020 solicitando ao Exmº Sr. 

Prefeito Municipal e a Senhora Secretária Municipal de Saúde que 

encaminhe a esta Casa as seguintes informações sobre a 

implantação do Projeto SAMU no município de São José do 

Calçado: 1) Como o SAMU irá funcionar no Município; 2) como 

será a contratação de funcionários para trabalhar com o serviço; 

3) Quem vai pagar pelo serviço; 4) Como será a aquisição da 

ambulância do serviço de atendimento móvel de urgência no 

Município; 5) Quando será a adesão do Projeto SAMU; b) nº 

10/2020solicitando ao Sr. Prefeito que providencie a 

pavimentação da Rua Padre Amando Geerts, localizada no Bairro 

Honorelino Gomes de Oliveira; c) nº 011/2020 solicitando ao Sr. 

Prefeito para que junto a Secretaria de Obras tome as 

providências cabíveis de regularizar a situação da “Ponte” próxima 

a propriedade do Sr. Cidene Solano, localizada no Oriente, que, 

por falta de manilhas, está impedindo a passagem dos moradores 

e dos carros. Essa solicitação foi feita há três meses e até a 

presente data o serviço não foi executado; d) nº 12/2020 

solicitando ao Sr. Prefeito Municipal para que junto a Secretaria 

Municipal de Educação providencie uniformes escolares para os 

alunos da rede municipal de ensino: 1) CEMEI Maria Augusta 

Carvalho de Rezende, 2) CEMEI Orozina Maria de Oliveira, 3) 

CEMEI Tia Maria Sarria, 4) EMEF Ercílio Cordeiro, 5) EMEF 

Umbelina Machado, 6) EMEF Manoel Franco, 7) EMEF Boa 

Esperança, 8) EMEF Quatro Irmãos. Aprovados. Não havendo 

mais matéria em pauta, passou-se a Palavra franqueada, a qual, 

o Presidente concedeu a Vereadora Janainaque pediu a Casa que 

envie moção de pesar aos familiares do Sr. Pedro Pimentel, que 

trabalhou por muitos anos no RX doHospital São José. Falou 
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também das dificuldades enfrentadas pelos produtores rurais, 

como por exemplo o preço do leite e as precárias condições das 

estradas para escoar sua produção. Disse ainda que o Governador 

do Estado não renovou um convênio existente com os municípios 

que trata da doação de vacinas contra brucelose, ficando os 

proprietários obrigados a comprar a vacina, sendo assim, 

informou que irá enviar um ofício ao Secretário Estadual de 

Agricultura, levando a insatisfação dos produtores rurais de São 

José do Calçado por conta de toda dificuldade que precisam 

enfrentar e da importância desse convênio para o homem do 

campo. Convidou aos demais colegas Vereadores para assinarem 

junto. Mudando de assunto, a Vereadora Janaina faltou também 

de sua preocupação pelo fato de nosso município estar até hoje 

sem agentes de saúde e sem agentes de endemias, porque existem 

pessoas que necessitam receita de medicamento de uso contínuo e 

as que necessitam de atendimento domiciliar. E perguntou onde 

está a responsabilidade do Poder Públicos para com os cidadãos. 

Disse também que foi abordada por um calçadense pedindo a ela 

que intercedesse junto à Secretaria de Saúde pedindo atendimento 

para dois pacientes que precisavam de transporte para o fazerem 

curativos. Então procurou a Secretaria e não foi atendido, e 

deixou claro que o pedido não foi negado para a Vereadora 

Janaina, mas sim, foi negado o atendimento para dois moradores 

de Calçado. Registrou mais uma vez, a pergunta de como fica a 

situação da pavimentação de nossa Cidade. Convidou o Secretário 

de Obras e o Executivo Municipal que fizessem uma caminhada 

pelas ruas de Calçado. O pouco comércio que tem em São José do 

Calçado paga seus impostos, e é uma vergonha o estado do 

calçamento, pois a população não tem condições de andar nem a 

pé e nem de carro. Pede uma solução para esse problema. Falou 

também sobre um bueiro que foi feito acima da pavimentação na 

Ladeira Getúlio Vargas, o que poderá causar sério acidente. O 

Presidente comentou que além dos prejuízos econômicos e 

materiais, temos também o prejuízo com a integridade física com 

os cidadãos que, muitos deles vem sofrendo acidentes, seja a pé, 

de bicicleta e principalmente de moto. Deixou claro que essa Casa 

de Leis não é conivente com o que está acontecendo, tem uma CPI 
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aberta e foram enviados vários requerimentos e ofícios aos órgãos 

competentes, pedindo providências. A Vereadora Janaina 

acrescentou também o problema dos esgotos que estão sempre 

entupidos ou vazando a céu aberto. Esgoto não é nascente, está se 

tornando um problema crônico que precisa ter um estudo técnico 

para ser resolvido e com urgência. O que mais entristece é não ver 

o Executivo cobrar do Secretário de Obras. Deixou seu apelo ao 

Executivo. Voltou a falar das perdas salariais dos servidores da 

municipalidade e perguntou onde está o Sindicato para caminhar 

nesta luta a favor dos servidores. Falou também que o piso 

nacional do magistério é um direito adquirido do servidor, é Lei 

Federal e o município de São José do Calçado está protelando com 

essa legislação. Disse ainda que Calçado é o único município do 

ABC que não tem um ticket alimentação. Finalizando suas falas, 

agradeceu a oportunidade de compartilhar a sua insatisfação e 

poder pedir a ajuda de cada um dos colegas vereadores. Disse 

ainda que para os católicos o mês de março é muito importante 

pois é o mês de São José, e pediu a Ele que possa interceder por 

todas as famílias calçadenses. A Vereadora se despediu se 

colocando a disposição de todos. Ninguém mais desejando fazer 

uso da palavra franqueada o Presidente informou que a próxima 

sessão ordinária será realizada no dia 25 de março, numa quarta-

feira, às 19 horas no Plenário desta Câmara Municipal. Nada mais 

havendo a relatar, declarou encerrada a presente sessão, e 

Janaina Luzia Oliveira Pimentel Passalini, 1º Secretária, para 

constar lavra a presente Ata que está devidamente assinada. 

 

 

 

 Wagner Vieira França       Janaina Luzia O. Pimentel Passalini 
          Presidente                             1º Secretária 
 

 

 


